2015年12月27日 星期日 编辑 丁家发 | 组版 方芳 | 校对 陈文彪

为自己找个 快乐的理由

妍妍在QQ签名上写道:日子 很薄,快乐很厚。我留意到,一年 来,这丫头的QQ签名都是围绕"快 乐"写的。她是个乐天派,充满了年 轻人的朝气。她幽默诙谐,总是在 QQ上把我逗得趴在键盘上直不起 腰来。

我问妍妍:"丫头,你怎么这么 快乐,难道每天都有快乐的事?"她 立即发过来一大束绽开的鲜花说: "我每天都为自己找一个快乐的理 由!"说完,她点开语音聊天,开始唱 起来:"你快乐吗?我很快乐……告 诉你,快乐就是这么容易的东西。"

听着她跑调跑得找不着北的 歌,我大笑起来。是啊,如果每天都 为自己找一个快乐的理由,那么天 天都是一首快乐的歌。记得妍妍失 恋时,我本想安慰她,她却说:"没关 系,不就是失恋吗?人这辈子,谁没 有失个把恋。失恋让我彻底明白 了,我找的这个人,虽然是骑着白马 来的,却不是我的王子。失恋是幸 福之母,让我擦亮眼睛,找到真正的 王子。我知道,他正驾着五彩祥云 朝我走来……"妍妍就是这样,明明 是悲剧,也会被她演绎成喜剧。

还有那次,我工作中遇到烦恼, 很郁闷。妍妍对我说:"多大点事 呀,值得你烦恼?工作不顺,至少你

在单位一直都是被认可的;即使不 被认可,你还有份不错的工作;即使 丢了工作,你还能凭自己的本事找 到工作……其实呢,说的这些,你都 拥有,所以你有一万个理由快乐!" 听了她的话,我豁然开朗。

每天为自己找一个快乐的理 由,再浓的愁云也会消散的。即使 烦恼来袭,我们也可以为自己找到 快乐的理由。阴天的时候对自己 说,至少我的心情是晴朗的;下雨的 时候对自己说,一会儿就可以看到 彩虹了;冬天来临的时候对自己说, 春天还会远吗? ……虽然不能左右 大自然的变化,但是可以决定心情。

找一个快乐的理由很简单,只 要不钻牛角尖,条条大路通向快乐 的罗马。

看到过一些遭遇不幸的人,他 们虽然遇到不期而至的灾难,但都 没有被击倒。他们也总是说,要笑 着活下去,人生没什么大不了的,只 要活着,就有幸福的可能。只要快 乐,就能往幸福的路上越靠越近。

记得有这样一句话:"假如生命 是一首歌,就要谱写快乐;假如生命 是一条路,就要奔腾雀跃;假如生命 是一团火,就要燃烧洒脱……"每天 为自己找一个快乐的理由,因为我 们没有理由不快乐。



亲昵 苗青/摄

没有无缘无故的幸运

同学聚会上,有两个人最受人瞩目。 一个是敏,一个是强。敏嫁了个好老公,如 今在北京生活,日子过得那叫一个滋润。 强事业如日中天,在小城里算是成功人士。

敏上学的时候相貌平平,默默无闻,大 家都没想到她能够这么幸运。都说婚姻是 女人的第二次投胎,人家投胎投得好,没办 法。大家七嘴八舌地议论着,语气里满是 羡慕和嫉妒。一番交流下来,大家才发现, 敏是个聪明女人,很善于经营婚姻。

其实开始的时候,她老公也是个小职 员。老公有自己创业的想法时,敏给他鼓 励和支持。老公事业刚刚起步的时候,敏 尽全力帮助老公,还为此推迟了两年要孩 子。事业上,敏是老公的左膀右臂。直到 老公的事业稳定,敏才开始专心在家相夫 教子。敏把家庭主妇当成事业来做,她把 家打点得雅致温馨,平时还特别注重一家 人的生活情趣。敏还经常给老公讲,人再 忙也不能忘了生活,不然你的忙碌就是没 有价值的。生活上,她把老公和儿子照顾 得妥帖周到。她还用心学做老公爱吃的 菜,所以她老公没有像别的男人一样,忙 于应酬而忽略了陪家人吃饭。她很注重

培养儿子,如今儿子很优秀,是一家人的 骄傲。有这样一个温馨的家,男人怎么会 不留恋呢?

再说强,学生时代他很活跃,是班里 的班长。毕业分配到机关工作,按说铁饭 碗也不错了,可他没有满足,总琢磨着要 闯出自己的事业来。大家都说,强很幸 运,就是沾了当时"停薪留职"政策的光。 如果没有那样的政策,强也出不来。其 实,那只是强迈出的勇敢一步,后面有太 多的艰难过程。强的厂子是生产汽车配 件的,工厂刚刚建成的时候,他没日没夜 地在厂里,有时半夜还在研究。强没有 专业知识,硬是投入到技术研究中,后来 终于有了成效。工厂在生产销售过程 中,出现了太多的问题。每当难关出现 时,强总是安慰自己,天降大任于斯人 也,必先苦其心志,劳其筋骨,所有的困 难都是一种磨砺。强今天的成功,是太 多的付出得来的。

这个世界上,从来就没有无缘无故的 幸运。有时候,你只看到了别人手捧着鲜 艳的幸运之花,却没有看到他们用心浇灌 的讨程。

